

ОТЗЫВ

**на диссертацию на соискание ученой степени
кандидата политических наук
по специальности 10.01.10 – «Журналистика»
Гальциной Дарьи Александровны
«Информационная политика стран Таможенного союза»**

Рассматриваемая в диссертации тема, на мой взгляд, точно отражает политические и экономические реалии, в которых мы сегодня существуем. Сотрудничество и взаимодействие на евразийском пространстве является основным приоритетом стран-участниц Таможенного союза, преобразованного в 2015 году в Евразийский экономический союз (ЕАЭС). Для меня, как специалиста по коммуникации, необходимость исследования информационной составляющей евразийской интеграции не вызывает сомнений. В диссертации для меня самым важным является личное участие Дарьи Александровны Гальциной в практической экспертизе взаимодействия Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) с Деловым советом ЕАЭС, Секретариат которого я возглавляю. Особенностью этих отношений является формат полугодовых отчётов о научно-исследовательской работе. Такие процедуры мы выполняли и защищали шесть раз в течение 2014, 2015 и 2016 годов. От года к году характер наших наблюдений, выводов и рекомендаций дополнялся и развивался как за счёт практики, так и за счёт новых идей. Такие идеи рождались на проектно-аналитических сессиях с участием Министров и Председателя Евразийской экономической комиссии – В.Б. Христенко, Т.Д. Валовой, Т.С. Саркисяна – в декабре 2013 года в Астане, в ноябре 2014 года в Москве, в июне 2015 года в Москве. Роль Дарьи Александровны Гальциной включала в себя как уникальный по своему непрерывному характеру мониторинг ежедневной повестки дня евразийской интеграции, так и регулярный запрос на понимание теоретических основ интеграции европейской. Дарья Александровна принимала участие в разработке предложений по техническим заданиям и в написании кейсов – в частности, сравнительного анализа профилей членов Европейской комиссии и Евразийской экономической комиссии.

Не всё из этих работ, к сожалению, вошло в текст диссертации. Но я надеюсь, что в своей работе на конференциях и семинарах Дарья Александровна будет их смело использовать.

Как я уже отметил, Дарья Александровна наряду с учебой в аспирантуре, работала в московской команде Евразийского центра интеграционных исследований и коммуникаций, возглавляемого доктором экономических наук А.Г. Реусом. В таком составе мы готовили тезисы к дискуссиям на только что завершившемся Петербургском международном экономическом форуме, готовимся к выступлению руководства Делового совета на форуме в Астане.

Большая часть теоретических работ, использованных в диссертации, относится к периоду, когда европейская интеграция проходила фазы аналогичные развитию евразийской интеграции. Конечно, прямые аналогии и совпадения

невозможны. Тем интереснее увидеть минимальный набор требований, которые предъявляют СМИ к государственной политике стран, ставших участниками международного экономического проекта.

Работа позволяет избежать иллюзий о легкости попадания во внутреннюю повестку дня специфических внешних сюжетов. С одной стороны это сюжеты внешнеполитического толка, связанные преимущественно с освещением домашними СМИ двусторонних контактов лидеров стран бывшего СССР. С другой стороны, такой паркетный формат отдаляет от участия в публичной экспертизе представителей деловых кругов.

На мой взгляд, несомненное достоинство работы заключается в его практической значимости, рекомендации и выводы апробированы Д.А. Гальциной на множественных встречах и семинарах с представителями Евразийской экономической комиссии. Диссертация отличается логичностью и последовательностью, автором рассмотрен широкий круг вопросов и проблем евразийской экономической интеграции. Вместе с этим, очевидно, что Дарья Александровна обладает широкими знаниями не только в сфере коммуникации, но также владеет экономическими и политическими представлениями о функционировании Евразийского экономического союза. Насколько мне известно, на сегодняшний день представленная диссертация является одним из первых исследований информационной политики стран ЕАЭС.

Исходя из представленных в диссертации и автореферате сведений можно утверждать, что работа написана на высоком уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Гальцина Дарья Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кандидат философских наук, доцент,
Президент Российской ассоциации
по связям с общественностью,
исполнительный директор НП «Евразийский центр
интеграционных исследований и коммуникаций»,
Директор по взаимодействию
с органами государственной власти
Компании X5 Retail Group

Контактные данные:
minpromenergo@mail.ru
+7-985-774-40-43

Подпись Наумова С.А. заверяю:
Начальник отдела кадров
АО «Торговый дом «ПЕРЕКРЕСТОК»
05 июня 2017 г.



С.А. Наумов



Т.Л. Сорока